

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal  
Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ.

Helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:  
egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr., kapható:

a kiadóhivatalban, Gross G. Polánek és Friedmann F. urak üzletében

Felolvas szerkesztő:

Dr. Vajna Gábor,  
ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr.  
3 hasábos garmondsor 8 kr. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 30 kr. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetéseket és avilítási díjakat l. a 1. oldalán.

## Jótekonyság.

Brassó, decz. 22.

A héten jutott ki izelítőül a tél kegyetlenségéből. Bundákban járó-kelő emberek is borzongva gondolnak vissza e hét néhány napjára, mikor a hőmérő hajnalban tizenöt-husz fagyos fokot mutatott és napközben sem szállt magasabbra hét-nyolcz foknál. Hát a szegény embernek milyen kegyetlen emlék lehetnek az ilyen napok? — Azoknak a szegényeknek, a kiknek nemhogy prémés bundájuk nincs, de vékony ruhájuk is rongyolt, cipőjükön pedig benyomul a hó csatakja; azoknak a szegényeknek, a kiknek nemhogy jól melegített hajlékuk nincs, de semmiféle otthonnal nem rendelkeznek s az embereknek ideig-óráig tartó kegyéből és jószívéből jutnak csak földel alá.

A tél kegyetlen napjain ezek a szegények fele száll a jölelkű embereknek gondolata és szive. Ezért a tél az igazi szezonja a jótekonyságnak.

A mi társadalmunkban is számos intézménye van a jótekonyságnak. Egy-

letek, társaságok, klubok, intézetek szolgálják a jótekonyság ügyét. Hol több bensőséggel, hol több zajjal: intézménye válogatja. De mindenesetre vannak ilyen jótekonny intézeteink, a melyeknek célja és feladata a nyomornak enyhítése.

Vannak jótekonny egyéneink is, s nem mondhatni, hogy társadalmunk csak együttesen érez és gyakorolja a jótekonyságot; egyes emberek is gyakorolják. De viszont azt is konstatálni kell, hogy ez az egyesek által gyakorolt jótekonny nem elég általános nálunk. A mi társadalmunkban ritka eredmény, hogy az egyeseknek, vagy egyes családoknak szegényeik volna-  
nának, a kik az egyesektől vagy a családoktól bizton varhatnak a támogatást. Még nagyobb baj, hogy nálunk az egyesek és a családok várják, míg a szegények keresik fel őket s nem ők maguk keresik a szegényeket. Ily módon a szegényeknek egy nagy csoportja, a szemérmes szegények nem jutnak támogatáshoz. Testi nyomorát, kétségbeesett helyzetét nem minden szegény tárja fel önként; a jótekonny szívű embernek arra kell töreked-

nie, hogy behatoljon a szegények leppezett titkaiba és találja meg az igazi nyomort ott, a hol azt szegyenkezve rejtegetik. Hiába veted az ilyen szegénynek a szemére, hogy a büszkeség nem fér össze a szegénységgel; de a lélek büszkesége esetleg olyan tulajdonság, mely veleszületett a te szegényeddel, vagy esztendő jó sorsa belenevelte, beleoltotta.

S a jótekonny gyakorlásának nagy titka éppen az, hogy meg kell találni az ilyen legtitkosabb rugókat.

A szemekkel e rugókat hiába keresed, csak sziveddel érezheted ki, de akkor igazán legyen szived és jótekonnyod őszinte legyen.

Nem vennők sokért a lelkünkre azt a tehet, hogy társadalmunk jótekonnyától az őszinteséget elvitassuk, de rá akartunk mutatni a módokra, melyeken társadalmunk a maga őszintesegeről tanuságot tehet. A ki társadalmi életünket megfigyeli, sőt társadalmi életünk minden egyes tagja tudja jól, hogy mennyi visszaélés történik a jótekonny őszinteségével, az igaz, hogy mindkét részről, a jótekonny-ságot gyakorlók és a jótekonny-ságot

## A „Brassói Lapok” tárczája.

### A háziasság dicsőítése.\*)

— A „Brassói Lapok” tárczája. —

A háziasság főkövetelménye az «otthon» szeretete, melyet vidámsággal és szorgalommal kis édennek alkhatunk. Az otthon szeretetét elérhetjük, mihelyt mindig azokat tartjuk szem előtt, kik szerényebb körülmények között élnek. Mert, ha a nő lefelé néz — azadagnak érzi magát; ha pedig fölfelé:

\*) A »Háztartás«, Kürthy Emilné szerkesztésében megjelenő eme egyetlen lapja a magyar gazdaasszonyoknak, ez idei karácsonyi száma gyönyörű kiállításban és bő, rendkívül érdekes tartalommal jelent meg e hó 20-án. A változatos, bő tartalomból kiemeljük »A háziasság dicsőítése« című cikkét, melyben legnevesebb íróinkat, művészeinket és az előkelő társadalom tagjait szólaltatja meg a Háztartás szerkesztősége. A háziasság dicsőítésére vonatkozó sok elemés és találó mondásokból idézzük a fentebbieket.

akkor nagyraavagyó és elégedetlenné lesz. A háziasságát megmutatja lakhelye és családjának ragaszkodása az otthonhoz.

Beksics Gusztávné.

Rend és tisztaság az élet lelke, ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha a munkát magunk is szeretjük és részt veszünk abban; így alárendeltjeinkkel is megszerettve azt jó példánk által. Értelemmel nézni, tudással parancsolni, szívvvel dicsérni a kötelességet teljesítőt, és derült homlokkal fogadni a hivatásában kitértet hazatérteket.

Emich Gusztávné Tormay Etelka.

A házasok nézetkülönbsége ne alkosson soha áthidalhatlan mélységet. Mind a ketten azon vágyakozzanak, hogy oly kellemessé varázsolják otthonukat, miszerint soha ki ne vágyjanak belőle.

Ha a kis dolgokban föltétlenül engedékenységgel s az élet apró kellemetlenségeivel szemben pedig optimizmussal visel-

tenünk, úgy ez már a családi békét föltétlenül biztosítja.

Forinyák Gyuláné.

A háziasság legfőbb követelménye a kölcsönös szeretet.

Horváth Janka.

A háziasság főkövetelménye vidámságot terjeszteni és rendet tartani a házi tűzhely körül.

Hunyady Margit.

A háziasság főkövetelményének a boldog családi életet tartom; az asszony szívesen mond le a fényűzésről és a rajos élvezetekről, csillogásról és a társadalom egyéb csábításairól, ha boldog az otthona.

Hegyí Aranka.

Én azt gondolom, hogy a »háziasság követelménye« a »Ház« szerint különbözik és az az asszony felel meg neki tökéletesen,

élvezők részéről egyaránt. Az egyik részről a jótékonyt csak látszatért, mutatóság okából gyakorolják, a másik részről azok veszik igénybe a jótékonyt, a kiknek arra szükségük nincsen. De ez utóbbi kevésbé veszedelmes az előbbinél, mert igen okosan jegyezte meg egy régebbi író, hogy inkább kilenczvenkilencz olyan embernek adj alamizsnát, a ki nem szorul rá, csak meg ne vond az alamizsnát egytelengytől, a ki rászorul.

De veszedelmes játékot üznek azok, a kik a jótékonyt pompázni akarnak. Ezek rászabadítják a jótékony intézményekre azokat, a kik szándékosan arra alapítják a szentenciájukat, hogy a jótékonyt igénybe vegyék és viszont ketszbeczük az igazi szegényeket, a kik felnek bekopogtatni ott, a hol óriási neptömög szemelattára osztogatják az alamizsnát. Sok helyen a szegények téli felruházását ünnepélynek rendezik, a hová meghívják a nagyvilágot, hogy a nagyvilág szemelattára alázzák meg a szegényeket meleg ruhával, meleg levessel. Nemhogy titkon, rejtve adnak oda a meleg ruhát a szegénynek, hogy mintegy láthatatlan kéz, a társadalom jótékony keze adja. Ezt a rossz szokását a jótékonyt, a nagy nyilvánosság előtt való gyakorlását meg kell szüntetni. Erről a rossz szokásról le kell tenniök az igazán jószívűeknek, mert ezzel a régi rossz szokással csak ártanak a jótékony intézményeknek, olyannyira, hogy ezek be sem tölthetik helyes és üdvös céljaikat.

Csak egy-egy ötletet vetettünk oda a mi jótékonyt világából, mert a jótékonyt ról nem beszélni

kell, hanem a jótékonyt gyakorolni kell. S most, mikor a télnek igazi jele, a hó, tornyokosan emelkedik utcáink szegélyein, mikor minden percz fagyot hozhat, most még kevésbé van ideje a szónak, mint egyebkor. Tenni kell! A szívek nyiljanak meg s áradjon belőlük az igazi jótékonyt melege.

### Belföld.

Brassó, decz. 22.

A képviselőház tegnapi ülése óriási meglepetést hozott az egész országnak. Mindjárt az ülés elején felült Széll miniszternek s kijelentette, hogy a kvotatargyalásoknak folytatását czélalannak látja, miután a Reichsrath üléseit elnapoják es nincs kilátás arra, hogy az egyezményeszerű javaslatot ottan kellő időben letargyalják. Ennek folytán arra kéri a Házat, hogy a kvotajavaslatot vegye le napirendről.

A kereskedelmi miniszter utasította az összes penzügyi es vámbivatalokat, hogy az átutalási törvenyt szorgalmasan tanulmányozzák s annak intézkedéseit — ha decz. 27 ig tavirati uton más rendelkezés nem történik, 1900 január 1-től szigoruan fogantartsák.

### Külföld.

Brassó, decz. 22.

Az osztrák képviselőház valószínűleg csak két hónap múlva ül újra össze. Nagy gróf megmarad hivatalában a delegáció legközelebbi üléseig.

Az angol hadügyi kormány szigoruan örökdi, hogy semmielre újabb hírral ne lehessen növelni az ijedséget, melyet a legutóbbi napok hírei keltek.

a kinek a férje tíz esztendei házasság után is örömet megy haza.

Jászai Mari.

A háziasság főkövetelménye az, hogy a nő az urát szeresse!

Jókainé Nagy Bella.

Házias a nő, ha szeretettel csügg otthonán és szellemit egyéb tehetségeivel együtt a házára pazarolja, nem pedig a Koronaherczeg-utczára vagy — kaszinóra.

A családnak szüksége van tenger gyöngédségre, nagy, erős lélekre, üde kedélyre, magas, művelt szellemre, egyszóval — egész nőre!

Azért téli a házasságtól, mert tudja mindezt, és mégis imádja házon kívüli hivatását, a színpadot.

Küry Klára.

Most, hogy hetekig nem játszottam, teljesen a háztartásra adtam magamat. Az «otthon»-omnak éltem és úgy tapasztaltam, hogy csak az az asszony töltheti be méltóan a hivatást mint családanya és asszony, a ki kizárólag ennek él. Egész embert követel magának az «otthon».

En pár hétig ilyen «egész ember» lehettem, habar csak asszonynak születtem.

Lánczy Ilka.

Ön kérdi: »Mit tartok a háziasság legfőbb követelményenek?» A kotelessegerzest s jó időbeosztást.

Azt tartom:

A házias nőnek mindenk felett kell szeretni otthonát, a munka változatoságában kell örömet és szorakozást találnia, minden kicsisegre ki kell terjesztenie figyelmes gondoskodását, tudta nélkül egy szegnek sem szabad a haznál megözölni, mindent latni s mindent hallania kell, mi házában történik, de azért a világra nézve sem szabad elveznie. Üditse fel lelkét igaz barátok társaságában, képezze szellemét olvasmányokkal s mindenre képes lesz, ha a háziasság legfőbb követelményeivel bír: van kotelessegerzese s helyesen tudja idejét beosztani.

Mezriczky-Szalay Álix.

A háziasság főkövetelményének tartom, hogy a nő otthonát mindenk felett szeresse, legyen ez az ő igazi világa és vezesse ama törekvés, hogy abban mindenki jól érezze

## HIREK.

Brassó, decz. 22.

— Unitárius istentisztelet fog tartatni urvacsora osztással egybekelve, karácsony másodnapján (Kedden) d. e. 11-órakor az ev. ref. templomban, mely alkalomkor az egyházi beszédet Lőrinczi Dénes lelkész fogja tartani.

— Karácsony estőjén t. hó 24-én este 6 órán tul a közuti vasuti forgalom ezen estére beszüntetettik. — Hosszútalaba utolsó vonat este 7 óra 20 perczkor indul, a városi forgalomban pedig a brassói pályaudvarról este 7 óra 45 perczkor induló vonat, mint utolsó menet Bertalanba közlekedik.

— A rom. kath. árvahazalapító nőegylet t. hó 15-diki közgyűlése alkalmával — amint lapunk egyik előfizetője írja — többrendbeli szabálytalanság történt a választmányi tagok választása körül, a minek következtében többen a tagok közül az egyletből való kiépésre határoztak el magukat.

— Nyilvános köszönet. A brassói magyar protestans jótékony nőegyletnek a szegény iskolás gyermekek karácsonyi segélyezésére újabb a következő adományok tolytak be. — Konya Júcsa nagysága gyűjtő ivén: Vaska Julia ónagysága 3 írtot, Szabó Lajosné 1 írtot, H. Zeidner ur 1 írt, Bruder Zeidner 1 írt, A. Oreadi 1 írt, Dr. Megay Gyulané ónagysága 1 írt, T. Stanesku 5 írt, Nagy Istvan ur 50 kr, Konya Karoly ur 2 írt, özv. Gregus Jánosné ónagysága 1 írt, Dr. Jozsa Ernő ur 1 írt, Domokos Miklósné ónagysága 1 írt, E. Teutsch ónagysága 1 írt, Michael Teutsch ur 1 írt, Molnarne ónagysága 1 írt L. Mutzig 1 írt, Gonczy Anadarka 50 kr, Gonczy Elemerke 50 kr, Wih. Hiescsu 50 krt. Szinte Jozsefné ónagysága gyűjtő ivén: Gruwald Albert ur 1 írt, Filipanis Istvan ur 50 kr, M. M. 1 írt, Veres Gyorgy egy pár cipőt. Virag Jozsef 1 írt, Junus Helvigné ónagysága 1 írt, Dr Pavelka Ernőné 50 krt, Dr Jozsa Ernő 1 írt, Czirmanne ónagysága 50 krt, N. N. 50 krt, Szasz Denesné urnó 1 írt, Dancs Jozsefné urnó 50

magat. Kovessen jó beosztást teendői mellett; kedvelje az igénytelenséget, takarékossággal parosult rendszeretével bírjon.

Korrán kelve, ő legyen a rugó, mely az egész gépezetet mozgatja. A minden legkisebbre kiterjedő gondosságot jellemzőleg hallottam mondani, hogy a jó háziasszony — otthonának minden zugában reggelünkint megcsorogtati az ő kulcsos kosarat.

Rudnay Józsefné é.

Már kételkedtem abban, hog a mai világban valaki a «háziasság»-ról elmélkedjék, és a nélkül, hogy elitélném az ellenkező áramlatot, úgy gondolkozom: hála legyen az Alkotónak, hogy én állandóan bírom, érzem és élvezni tudom a háziasság teljes nyugalmat. Pedig ezt nem az öreg kor mondatja velem, hanem kora ifjusagomtól kezdve a háziasság követelményei szereztek meg számomra az erőt, a megeléguést, sőt az ihletet megművelésem betöltésére is. Mert az izgatott es zaklatott helyzet tonkretették volna idegeimet, talán életemet. Mondhatom tehát, hogy szerény otthonom kedvelése, háziasságok folyton szemmel kísért figyelmese, családomnak edes gondozása mellett csak annyi időm maradt a társadalmi örömekre, a mennyi nekem tulajdonképen kívánatos és

krt, Málk Lajosné öngyása 1 frt, Szinte Józsefné öngyása 1 frt és egy szoknya, Kövér Bálint ur 50 kr, Gyenge Mihály szabó mester egy nadrág és kabát. Fogadják a nemes szívű adakozók köszönetünk kifejezését. Kérjük egyszersmind azokat, a kik a szegények felségélyezése céljából még adakozni kívánnak, hogy adományaikat a Rezsó köruti ref. paplakba eljuttatni sziveskedjenek. — A karácsonyfa-ünnepély a ref. egyház nagytermében vasárnap d. u. 3 órakor lesz. A m. protestáns nőegylet elnöksége.

— A bécsi „Allgemeine Versorgungsanstalt” brassói fiókja, amint már tegnap jeleztük, január hó 2-án kezd meg az 1899. évi évre eső osztalékok kifizetését. Ebből az alkalomból a nevezett társaság arra figyelmezteti a részvényeseket, hogy az osztalékok liquidációjával szükségesített bizonyítványokat ezenül egy lelkész, községi előjáró, polgári-vagy katonai hivatalnok és jegyző aláírásával kell nitelesíteni. Az életet bizonyító irat magánszemély által aláírva nem elegendő, ha azon még pecsét is van. Az osztalékok és jradékok 300 frtól (600 k.) és azon felül csak oly nyugta vagy kupon ellenében fizettetnek ki, a melyen a részvényes élete az életkor megjelölésével, valamint az aláírások egy hivatal, egy jegyző vagy a községi előjáróság által pecséttel vannak igazolva. Vegül megjegyeztetik, hogy a szelvényre a részvényes teljes címe irandó.

— Elhárított forgalmi akadály. A brassó-zernesti vonalon tenalott forgalmi akadály elhárítván, a forgalom újból megindult.

— Az Erzsébet-szobor bizottság keddi ülésén az elnök bejelentette, hogy a szoborra eddig 727000 frt folyt be. A bizottság elhatározta, hogy a napokban a pályázatot is kiírja és hogy azon csak hazai művészek vehetnek részt.

— Valasz a nagyszobeni szászoknak. Nemrég írtuk, hogy a nagyszobeni férfi dal-egyesület legutóbbi hangversenyén a szászok tüntetést rendeztek a burok mellett s udvozoló tavrátot intéztek Leids dr. transzvaali követhoz, Leids most Brüsszelből szívelyes hangu levelet küldött Konnerta József nagyszobeni lelkésznek, s abban a transzvaali kormány nevében köszönetet mond a burok iránt kifejezett szimpátiáért.

módomhoz képest szükséges volt. Többre nem törekedtem, nem is vágytam. Ez az én haziaságom hite.

Szerdabelyiné Prielle Cornélia.

Én a szeretetet tartom a legfőnek, a szeretet minden élő és élettelen tárgy iránt, azt a makacs ragaszkodást mindahhoz a mi az ényem, ez minden egyéb jónak a szülőanyja, a szarmaztatója. Egy háztartásban, a mely a szeretet lobogója alatt áll, nincsenek harcok. Ott minden csendes, tiszta, rendes, finom, jó, sőt előkelő is, még akkor is, ha szegény, az érzelmek teszik azzá. A lélek, a tiszta szeretet legeg fölöttr, áll szilárdul alatta és megdönthetetlen a maga nagyságában, ez az én véleményem.

Rákosi Szidi.



— Az osztrák-magyar bank kamatlába. Az osztrák-magyar bank főtanácsa csütörtöki ülésén a vezértitkár jelentése alapján elhatározta, hogy a kamatlábat nem változtatja meg.

— Az ingatlan-ügynökök megrendszabályozása. A házak és birtokok adás-vételét közvetítő ügynökök sok visszaélése miatt régi a panasz. Érdekes oldalról már többször fordultak a kormányhoz ez ügyben, kérve az állandó ügynöki foglalkozásnak iparrendelvényhez kötését, az ügynöki cím használati jogosultságának megállapítását, az ügynöki foglalkozás szabályozását s az ügynöki díjazás tarifaszere megállapítását. Minthogy ezek a kérelmek a kereskedelmi és ipartörvény, továbbá az általános magánjog körét érintik, a kereskedelemügyi miniszter annak megállapítása végett, hogy a tényleges viszonyok, nevezetesen a gyakorlati életben folmerülő visszasságok törvényhozási intézkedést igényelnek-e, a kereskedelmi és iparkamarákat véleményes jelentéstételre és az ügy körülményes megvilágosítására szólította fel.

— Az új italmérés törvény tudvalevőleg már január hó 1-én életbe lép. Valahányszor az italmérés üzet, vagyis italkereskedelem tekintetében változások történtek, azok az érdekeltség körében mindig bizonyos kezdetbeli nehézségeket idéztek fel. Az ezuttal életbelépő szabályzat nemcsak ily kezdetleges nehézségeket, hanem komplikációkat is fog az érdekeltek körében támasztani, mert az új törvény által számtalan üzletember érdekei érintettek, különösen pedig mivel a szesz és az abból készült kozonsegés pálinkának a korlátolt kimérés üzletkoreből történt kizárásával a kereskedők és kocsmárosok közt erős érdekellentét keletkezik. Már ez okból, de különösen azért, mivel a kereskedők és szatócsok számára a poharazási és utczán át való kimérhetési toldalékkal ellátott, valamint a czukrárszok, kávesok és más hasonló üzletek tulajdonosai és a gyógyszerészeknek eddig adott „kis mértékben” engedélyek január 1-vel hatályukat veszítik és ezen engedélyek tulajdonosainak az új törvénynek megfelelő jogositványok elnyerésére céljából 1900. január 30-ig irasbeli uton jelentkezniök kell — nem ajánlhatjuk eléggé, hogy az érdekeltek az új törvény rendelkezéseivel idejekorán megismerkedjenek. Tokar Janos a temesvári kereskedelmi és iparkamara t. fogalmazója, ki előző munkálatai révén a szakközönség körében maris jó hírnevet tudott magának kivívni, ezuttal is megfelelni obajtván az érdekeltektől szükeglete nek, az új italmérés törvényt kiegészítve a vonatkozó végrehajtási rendeletek határozmányaival s nozzatartozó jegyzetekkel ellátva külön magyar és nemet kiadásban bocátotta közre, E muvecske kiválóan nyer becsben az által, hogy szerző egy rövidre fogott előszóban megerteti az új törvény nyomán életbe lépő lenyeges változást úgy, hogy e fejezet már magában véve — a tüzet további tanulmányozása nélkül is — teljes tájékozást képes nyújtani. Már ez előszónak figyelmes átolvasása kellő útmutatást nyujt barkinek arra nevezve, hogy az új viszonyok beálltával minő módon vezetheti tovább üzletét, t. i. hogy egyik és másik csoportba tartozó üzlettulajdonos mit és hogyan árusíthat a jövőben el, vegül hogy a jelenlegi jogtulajdonosok közül kiknek kell jogositványuknak megváltoztatása végett 1900. év január hó 30-ig folyamodniok. A praktikus tüzet a kiadó, Tokar Janos, keresk. és iparkamarai tiszt-

viselőtől (Temesvár) 1 frt.-nyi árban megszerezhető.

— Állategészségügyi kimutatás. A „Földmívelési Értesítő” decz. 17. száma közli a ragadós állati betegségek állását decz. 13. A jelzett időben Brassóvármegyében az állategészségügy a következő volt: Takonykór és bőrféreg: Tatrang 1 u.

— Brassó—Sepsi-Szent-György közötti forgalmi akadály megszűnt. Holnap reggel 5 óra 19 perczkor az első vonat már közlekedni fog. — Brassóból S. Szt. Györgyre.

## Nyilt-tér\*)

Figyelmeztetem a n. é. közönséget, őrizkedjék az itt élőkédő arczképfestő ügynököktől, akik fényképészeti nagyításokkal hazalnak, magukat festőművészeknek mondják s így a nagyközönséget félrevezetik. A mint több helyről értesültem, kelemetlenséget okozva, nevemre munkát is vállalnak. Ezuttal kijelentem, hogy én nem járok képekkel hazlani és ügynököm sincsen.

Tisztelettel

Sulak Ferencz  
arczk. festő. Helyben.

## Ertéknevek árfolyama.

Brassó, 1899. decz. 22.

	Vétel.	Eladás
Román papir lei	45.80	46.—
„ ezust lei	45.65	45.85
Németbir. márka papir	59.05	59.20
„ „ arany (20		
márkás arany	11.80	11.88
Napoleon d'or (20 fran-		
kos arany)	9.65	9.68
Török arany lira	10.78	—
Angol font sterling	12.02	12.06
Os. es kir. arany	5.66	5.75
Orosz félimperial		
„ papir rubel	127.—	127.50
Amerikai dollár	2.42	2.46
Olasz papir lira	44.75	45.—

A bank és raktárház üzlet körébe tartozó bármely művelet keresztülvitele a legjutányosabb feltételek mellett.

Brassói bank és raktárház  
részevnytársaság.

A legjobb erdélyi asztali és legfinomabb

ERDÉLYI PÁCSÉNYÉ és CSEMEGE BOROK

Teutsch B. József

segesvári hírneves pincézészetéből (Ő felsége udvari szállítója)

Brassóban ;

Zintz Henrik,  
Hesshammer A. és L. J.  
Müner J. utodal és  
Petersberger Heinrichnél.

592 1-10

\*)Ezen rovat alatt közlöttekért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

**J. Gräf és Tsa**

3 ékszerüzlete  
3 Kapu-utcza 3

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China ezüst-árakban.

Csak szolid árak igen mérsékelt árak mellett.

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

## Eladó

Sürgős elutazás miatt 3 drb 3-5 éves 175-183 cm. magas fekete herélt, akárigás, akár kocsni használatra is alkalmas ló minden elfogadható árért eladó.

Hol megtudható e lap kiadóhivatalában.

Szülők és felnőttek figyelmébe.

## Egy képesített nő

magyar, német és francia nyelvekben, mérsékelt díjazás mellett

tanfolyamot nyit

Jelentkezhetni e lapok kiadóhivatalában.

Egy kereskedelmileg kitűnően képzett ember

## 1000 frt tőkével

egy lucratív üzletben részt venni, vagy azt átvenni óhajtja, esetleg bizalmi állást keres

Ajánlatok „A. C.” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

**Utolsó előtti hét!**

**100,000 koronás,**

**5 egyenként 20.000 korona**

**főnyereményeket tartalmazó**

**Nagy Jótékonyági Sorsjáték**

a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára

s kétségteljesen a legszébb, legelőcsöbb és legerősebb

**karácsonyi ajándék**

melyet egy sorsjegy megvetele által

**Csak 1 koronáért nyerni lehet.**

Kívánatra az összes nyeremények 20% levonásával készpénzben beváltatnak.

Minden sorsjegy mind a 6 húzáson játszék, s így egyet-  
lenegy sorsjeggyel 6 főnyereményt is meglehet utáni.

Első húzás visszavonhatatlanul mar 1900. jan. 4

Sorsjegyek a kiadóhivatalban is kaphatók.



**A Kolostor kapu előtt**

megnyilt a

**WINTER VILMOS TEMESVÁRI**

első rangu

## Panoptikuma és anatómiai muzeuma

a mely d. e. 10 órától este 10 óráig lesz nyitva.

Embernagyságu mechanikailag mozgó viasz figurák, történelmi csoportok és népfajok minden világ részéből láthatók

Híres személyiségek mellszobrai köztük királyok és császárok is.

Egy valódi pharaói mumia. Gazdag anatómiai muzeum néhány száz viaszból készült preparatum és figura.

Egy panorama, 100 üvegen át csakis művészi festmények látható valamint a legújabb napi események bővebbet a falragaszakon

Tisztelettel  
**Winter V.**

## Butorokat minden árért

Szalou, hálószoba és ebédlő berendezést, valamint mindenféle kárpitos munkát a legolcsóbb árban ajánlom. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok

kitűnő tisztelettel

**KÖPP R.**

Butor raktára, Kapu-u. 48  
ezelőtt Pap Ferencz

## Legfinomabb tábla vaj

Fabricius B. földvári jtehenezetéből, a mely eddig csakis Porr E. urnál volt kapható, ezután közkívánatra a Seidel J. féle cukrászdában Lópiacz 32. sz. alatt is kapható.

609

Sz. 253-899.

### Arverési hirdetmény.]

A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája árverési uton eladja azokat a telkeket, melyek a Bolonya Brassónak külvárosában a közuti vasut mellett találhatók és pedig:

- |                                  |                   |             |         |     |      |
|----------------------------------|-------------------|-------------|---------|-----|------|
| 1. A X telekrészlet építési hely | 966m <sup>2</sup> | kiterjedésű | á       | frt | 1.50 |
| 2. A XI                          | "                 | "           | 957.60  | "   | 1.50 |
| 3. A XII                         | "                 | "           | 1116.—  | "   | 1.50 |
| 4. A XIII                        | "                 | "           | 1180.—  | "   | 2.—  |
| 5. A XIV                         | "                 | "           | 1132.80 | "   | 2.—  |
| 6. A XV                          | "                 | "           | 1007.20 | "   | 2.—  |

7. A XIV telekrészlet a melyen épületek is vannak t. i. házak istálok, raktárak s egy 2049.60 m<sup>2</sup> kiterjedéssel ára 8000 frt.

A fentemlített 7 telek részlet eladásaert az árveres 1900 évi január hó 8. napján (uj kal.) delelött 9 órakor még pedig a brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája irodájában megtartandó, — a hol addig is a telekrészleti tervezetet mindenki láthatja s egyszersmind az árverési feltételeket is olvashatja.

Az írásbeli ajánlatok 10% óvadék mellett szintén 1900. évi január hó 7-ig nyújtandók be és azon nyilatkozatot is tartalmazniok kell, hogy ajánló az árverési feltételeket elolvasta, ismeri és azoknak magát minden tekintetben aláveti.

A vevő kívánságára azt is felhozhatja, hogy a megvett telekrészlet felvétel ára bekebelezve maradnat de egy 6% évi kamat mellett.

610

Brassó, 1899. évi október hó 27-én.

A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája.



Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

